

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ



СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Россия – самая богатая в мире страна по количеству природных запасов на душу населения. Так почему же люди в нашей стране живут так бедно? Все дело в том, что нас стараются приучить к бедности, к тому, что рост цен и повышение тарифов при нищенских пенсиях – это нормально. А когда вас обворовывают и обманывают на каждом шагу, то надо терпеть, а не возмущаться. И всех, кто отказывается считать это живодерство нормой, объявляют популистами...

Но мы не предлагаем ничего невыполнимого. Наша программа – это уже внесенные законопроекты, которые помогут победить бедность, оживить экономику и сделать нашу страну по-настоящему СПРАВЕДЛИВОЙ!



БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ

Почему в отчетах чиновников зарплаты и пенсии растут, а в реальной жизни достаток у людей снижается? Разбираемся вместе с депутатами партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

8,4% составил рост реальных доходов граждан в первом квартале 2025 года, по данным Росстата.

Несмотря на оптимистичные цифры в статистических данных, по результатам опросов населения, наши граждане не ощущают роста доходов. «Для большинства граждан нашей страны отчеты чиновников о росте реальных доходов граждан звучат как насмешка, – признает председатель партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** Сергей Миронов. – Потому что в жизни они видят совершенно другую картину. То, что нам показывают, – это статистическая ложь и жонглирование цифрами».

Особенно наглядно это видно, если разделять данные по регионам и профессиям. «Давайте посмотрим, как реально живут учителя, – продолжает Сергей Миронов. – В среднем, по стране зарплата учителя – 50-70 тысяч рублей. Но если взять вакансии, то десятки школ предлагают соискателям доход на уровне 24-28 тысяч. Это в городах, а в селах – еще хуже».

Пять причин расхождения официальной статистики и реальной жизни озвучила на всероссийской пресс-конференции партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

ПРИЧИНА № 1: НЕРАВНОМЕРНОСТЬ РОСТА ЗАРПЛАТ

По данным Росстата в апреле 2025 года средняя зарплата в России составила 97 375 рублей.

НО по экспертным оценкам, реальность совершенно другая. Почти половина граждан России получает меньше 56 тысяч в месяц.

Средняя заработная плата – это как средняя температура по больнице, где в морге ниже, чем нужно, в инфекци-



СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

77 У нас Росстат – это структура, подчиненная Министерству экономического развития. Он действует по принципу: сам исследование заказываю – сам себе результаты рисую. Мы неоднократно говорили: давайте переподчиним Росстат либо Правительству, либо напрямую президенту.

онном – выше, чем нужно, а в среднем – нормальная. Если взять одни и те же профессии в разных регионах, то средние зарплаты по ним могут отличаться в четыре раза.

Различия есть и по отраслям, например, в банковском и сырьевом секторах зарплаты в 5-10 раз выше, чем у учителей, библиотекарей, работников культуры.

Здесь более наглядным показателем может служить медианная зарплата. Она примерно на 30% ниже средней и составляет 66 500 рублей.

ПРИЧИНА № 2: ТЕНЕВАЯ ЭКОНОМИКА И НЕУЧТЕННЫЕ ДОХОДЫ

Цифры, которые озвучивают чиновники, отражают только парадную сторону экономики. При этом, по данным портала Superjob, 37% опрошенных готовы работать в «серой зоне». Зарплаты там, зачастую, совсем копеечные. Кроме того, официальная статистика прямо не учитывает самозанятых (их в России более 12 млн человек). А их зарплаты в среднем составляют 15-25 тысяч в месяц.

сударства к заработной плате – это доля зарплат в ВВП, – подчеркивает Сергей Миронов. – В нашей стране она составляет 43,9%. В развитых экономиках 55-60%».

Несмотря на номинальный рост зарплат, который стал следствием дефицита кадров, работодатели стараются сдерживать увеличение доходов работников, чтобы сохранить прибыль. Как следствие, более 50% россиян отказываются от работы из-за низкой зарплаты.

ПРИЧИНА № 3: РОСТ ЦЕН

Все просто: цены растут быстрее чем зарплаты. Поэтому номинально человек получает больше денег, а товаров на эти деньги он может купить меньше. При этом, рост цен на товары первой необходимости (продукты, лекарства, коммунальные платежи) опережает средний уровень инфляции, на который индексируются пенсии и пособия. Поэтому пожилые люди и малоимущие беднеют быстрее всего.

ПРИЧИНА № 5: УСИЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО НЕРАВЕНСТВА

Очень тревожная для России тенденция – это разрыв между богатыми и бедными. Несмотря на воодушевляющие средние показатели, доходы у обеспеченных людей растут, а у малоимущих – становятся еще меньше. И эта разница уже достигла таких масштабов, что начинает угрожать социальной стабильности.

ПРИЧИНА № 4: НИЗКАЯ ДОЛЯ ЗАРПЛАТ В ВВП

«Один из самых главных показателей, демонстрирующих отношение го-

Общий разрыв в доходах между богатыми и бедными в России – более чем в 15 раз, в то время как для сохранения устойчивости общества этот показатель не должен превышать 10.



РЕГИОНАЛЬНОЕ НЕРАВЕНСТВО ЗАРПЛАТ

Самые высокие средние зарплаты		Самые низкие средние зарплаты	
Чукотский АО	223 573 р.	Псковская область	60 224 р.
Ямало-Ненецкий АО	184 771 р.	Тамбовская область	59 137 р.
Г. Москва	180 201 р.	Ивановская область	54 020 р.
Магаданская область	167 642 р.	Республика Калмыкия	52 678 р.
Ненецкий АО	145 184 р.	Карачаево-Черкесия	52 072 р.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО — ВАЖНЕЙШАЯ ЧАСТЬ ДЕПУТАТСКОЙ РАБОТЫ



Фото А. Маур

– Михаил Иванович, как обстоят дела с законодательными инициативами фракции?

– Многие представляют наши обязанности лишь как выполнение тех наказов, которые получили депутаты в ходе выборной кампании или по результатам приёма граждан. Это всё правильно: депутат избран для того, чтобы выражать в определённом органе законодательной власти интересы своих избирателей. Но далее существуют определённые инструменты и возможности у депутатов разных уровней. Одним из важнейших и является законодательная деятельность. Сразу оговорюсь, что правом вносить законодательные инициативы наделены депутаты только регионального и федерального уровня.

Фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» представлена в Губернской Думе двумя депутатами. Но количество не влияет на продуктивность законодательной инициативы. Социалисты ежегодно вносят на рассмотрение коллег десятки проектов, которые служат для улучшения жизни в регионе.

Я приведу один наглядный пример ныне активно работающего Закона «О наказаниях избирателей Самарской области». Он был инициирован нашей фракцией, одобрен депутатским корпусом и теперь любой наказ избирателей не ложится «в стол», как это бывало раньше после выборов, а становится обязательным для исполнения, как депутатов, так и исполнительной власти.

– Какие из последних инициатив фракции Вы считаете наиболее важными и резонансными?

– Наше региональное отделение принимает активное участие в поддержке СВО. Мы занимаемся волонтерской деятельностью, наши депутаты сотрудничают с региональными отделениями территорий, вошедших в состав России. Но вся эта работа практическая, «на земле». Поэтому мы стремимся заполнить юридические пробелы, ведь закон подчас просто не успевает за быстро меняющимися реальными событиями.

Практикой и результатами законодательной деятельности фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Самарской Губернской Думе поделился её многолетний руководитель Михаил МАРЯХИН.

Одно из таких предложений – это Закон «О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий граждан, награжденных государственными наградами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции».

Законопроект предлагает установить единовременную денежную выплату участникам специальной военной операции, имеющим место жительства на территории Самарской области. Выплату необходимо осуществлять за каждую награду на основании заявления гражданина, поданного не позднее одного года с даты окончания специальной военной операции.

– Во времена СССР, кажется, тоже существовала такая практика?

– Да, мы проанализировали этот опыт. Там для некоторых категорий (Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Славы и Трудовой Славы) были предусмотрены ежемесячные выплаты и другие льготы. Мы в своём законопроекте ведём речь лишь о единовременной денежной выплате.

– Какие суммы предлагаются?

– Перечень большой, поэтому ограничусь наиболее массовыми видами наград. Например, орден Мужества – 300 000 рублей, медаль «За отвагу» – 150 000 рублей, медаль «За храбрость» обеих степеней – 150 000 рублей. Причём, мы учитываем, что в случае награждения гражданина посмертно, а также в случае гибели (смерти) гражданина, не получившего единовременную денежную выплату, единовременная денежная выплата осуществляется членам семьи погибшего.

– Есть ли уже такие прецеденты в России?

– Да, такой Закон принят в Новгородской области. Думаю, что и другие регионы вскоре тоже последуют этой инициативе.

– Михаил Иванович, при выдвижении той или иной законодательной инициативы опираетесь ли Вы на тренды, которые прослеживаются в других регионах?

– Конечно, случается так, что Государственная Дума принимает закон, который требуется легитимизировать на уровне субъектов. А бывает так, что какой-то регион сам становится «застрельщиком», и уже дальше подтягиваются другие области. Например, наш закон «Об установлении в Самарской области дня Ветеранов боевых действий». Несмотря на отсутствие официального статуса Дня ветеранов боевых действий на федеральном уровне, памятная дата 1 июля уже де-факто стала общенациональной и ежегодно отмечается по всей России. Наши соседи Саратовская и Ульяновская области отмечают этот праздник. Поэтому мы и решили закрепить ее на законодательном уровне.

– Одной из главных задач в государственной политике современной России является демография. Есть ли у фракции какие-то предложения по этой проблеме?

– Вы правы. Проблема из важнейших. Наши коллеги по партии из Государственной Думы внесли свои предложения на федеральном уровне.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ:

- ➔ расширять маткапитал – увеличивать выплаты на вторых и третьих детей, хотя бы до миллиона рублей;
- ➔ повышать выплаты в регионах с низкой рождаемостью – чем ниже коэффициент рождаемости, тем выше должны быть суммы маткапитала;
- ➔ снизить ипотечные ставки для семей – до 3–5%. Молодым многодетным семьям давать вообще беспроцентные займы на жилье;
- ➔ запустить механизм, при котором с рождением каждого ребенка, начиная с первого, семье погашается часть ипотеки;
- ➔ установить праздник День многодетной семьи в Самарской области.

Меры беспрецедентные, но они того стоят, на кону наше будущее.

– В прессе и на самом высоком уровне муссируется проблема мигрантов. Самарская область не стоит в стороне. Каковы позиции фракции?

– Да, проблема болезненная, неоднозначная. Некоторые регионы пошли на кардинальные меры. Мы выступаем против того, что часть мигрантов работает без заключения трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), а в дальнейшем привозят свои семьи. Происходит незаконный миграционный приток в Российскую Федерацию. Увеличивается количество правонарушений, совершенных мигрантами. Поэтому мы предложили сократить срок действия разрешения на временное проживание иностранных граждан с 3 лет до 1 года.

– И последний вопрос, фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» предоставляет собой меньшинство. Да, у вас нужные и важные законопроекты, что-то вам удаётся сделать, но что-то и не принимается. Как должен вести себя депутат, чтобы его избиратели не обвинили его в самом распространённом среди вашей профессии «грехов» популизме?

– Согласен, не всё удаётся реализовать. Но законодательная деятельность – это, прежде всего, и есть политическая борьба. И её исход во многом зависит от личной напористости и активности депутатов. Поэтому мой ответ будет короток и прост: надо бороться и не сдаваться. В юности я любил книгу Каверина «Два капитана». Так вот там герои живут, исходя из этого принципа и в итоге, несмотря на все трудности, побеждают.

ЗАКОН «О НАКАЗАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ» ДАЁТ ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Прошло всего полтора года с того момента, когда в Тольятти состоялось общественная встреча избирателей с депутатом Самарской Губернской Думы Михаилом Маряхиным для внесения предложений в соответствии с законом № 39-ГД от 14.05.2013 «О наказах избирателей Самарской области». Полтора года!.. Много воды утекло за это время. Произошло множество событий. История противостояния депутатов губернской Думы фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» вполне может послужить сценарием для крутого политического триллера.

Здесь было всё: козни противников, саботаж чиновников, поддержка жителей, стойкость инициаторов, и, как порой бывает, хэппи-энд, настоящая подлинная победа, триумф правды и справедливости.

О непростой судьбе закона рассказывает главный герой события депутат губернской Думы **Михаил Маряхин**.

– В рамках нашей встречи в феврале 2024 года ко мне вместе с жителями квартала обратилась бывший председатель ТОС -10 В.Д. Кудинова с просьбой оказать содействие, чтобы на территории школы № 89 снова появился корт.

История обращения такова. Старые спортивные сооружения Тольятти в Автозаводском районе были построены вместе с домами в 70-е годы. Я сам, ещё будучи учащимся первого класса 52-ой школы играл на таком корте в хоккей. Прошло уже более пятидесяти лет. Дома приватизировали, жильцы сами поддерживают их состояние. А вот все бывшие социальные объекты преданы забвению: сначала корт пришёл в упадок, а в 2000-ые совсем перестал существовать.

До 2024 года жители десятого квартала Автозаводского района городского округа Тольятти попытались возродить корт. Все попытки оказались безуспешными. Но всё перевернул принятый по инициативе нашей фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ» Закон Самарской области о наказах избирателей.

Законопроект СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ позволил внести строительство корта в областной бюджет.



Фото А. Мазур



Фото А. Мазур

МИХАИЛ МАРЯХИН

77 Да, спортивный корт, построенный благодаря реализации Закона «О наказах избирателей» – это пока всего лишь первая ласточка. Пока первая... А вот как дальше будут реализовываться наказы, во многом зависит не только от решительности депутатов, но и от активного участия самих жителей. Конечно, многих пугает, что необходимо потратить много сил и времени: провести собрание жильцов, собрать подписи, составить смету, пройти все согласования в Самарской Губернской Думе и добиться выделения средств. Но, как говорится, дорогу осилит идущий. Активность жителей Десятого квартала, и самое главное – новенький спортивный комплекс – яркий пример и достойное подтверждение тому, что Закон «О наказах избирателей» работает и побеждает.

Конечно, для этого была проведена огромная подготовительная работа. Прежде всего, на встрече с жителями большинство поддержало создание именно этого объекта. Активисты собрали подписи жильцов ближайших домов, помощники произвели предварительный расчёт и подготовили проект. Только после этого я вынес вопрос финансирования корта на рассмотрение профильного комитета Самарской Губернской Думы.

Предложение одобрили, но денег в бюджете на ближайшее время не нашлось. Пришлось мне лично провести рабочие встречи с Председателем правительства и министром спорта Самарской области. В итоге, работы по строительству корта включили в областную программу «Мастер спорта», нашлись и деньги, и подрядчик.

Работы стартовали в начале лета, а уже в конце июля подрядчик сдал новую детскую спортивную площадку на территории школы № 89 по адресу улица Дзержинского дом 39.

Мы решили, что новый корт должна принимать комиссия, состоящая не только из официальных лиц, заместителя министра спорта Самарской области, начальника отдела эксплуатации зданий и оборудования государственного автономного учреждения Самарской области «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Самарской области», директора школы № 89, которым это положено по статусу, но и задействовали представителей общественности. Ведь в дальнейшем именно жителям предстоит не только пользоваться кортом, но и следить за его состоянием.

Вердикт активных жителей Десятого квартала был следующим: хоккейный корт современный, и оборудован он по последнему слову техники. Подрядчик все работы выполнил в срок и качественно, существенных нареканий нет.

Теперь остаётся Администрации города принять объект в муниципальную собственность, после чего площадка будет передана на баланс и обслуживание школы № 89. Представителями администрации было обещано, что ближе к концу года за счёт средств бюджета города будут проведены работы по благоустройству прилегающей территории, устройству видеонаблюдения, и решится вопрос содержания корта в зимний период.

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ СПОРТИВНОГО КОРТА

Что, если помочь некому? Наблюдаем за непростыми судьбами благоустройства в Тольятти.



Фото А. Мазур

Как рассказали жители Четвертого квартала, оказывается, по соседству с Десятым кварталом Автозаводского района Тольятти, практически одновременно был построен долгожданный спортивный корт по адресу бульвар Курчатова, 16. Его восстановление – целиком и полностью заслуга тех, кто не просто живёт в Четвертом квартале, но хочет, чтобы жизнь в нём была благоустроенной и комфортной. Как добавляли жители, если вам будут говорить, что здесь какую-то роль сыграли местные депутаты, не верьте: они палец о палец не ударили.

Как резко отличается картина от Десятого квартала: там активный депутат и активные жители и результат – новый спортивный корт, здесь – голая инициатива жителей квартала.

Но вернёмся к самому корту. Для жителей Четвертого квартала, конечно, это праздник. Но прежде, чем он наступил, пришлось, как говорится, съесть пуд соли и истоптать ни одну пару башмаков. История его восстановления такова, что право стоит её рассказать.

Старый корт верой и правдой прослужил почти полвека. Местные жители ещё помнят, как сами детьми катались здесь зимой на коньках, а летом гоняли в футбол. Со временем корт постарел, обветшал и постепенно превратился в пустырь, который больше напоминал свалку. Собачники стали его использовать для выгула своих питомцев. И ведь удивительно, что это безобразие находится на территории школы № 46! Но никто из родителей ни разу не задал вопрос ни администрации города, ни директору школы, ни депутатам, которые регулярно

накануне очередных выборов рапортуют о своих успехах: а как решается вопрос с бывшим кортом? Удивительно ещё и то, что в период активной точечной застройки, очередные инвесторы не поставили на месте бывшего корта очередную кирпичную свечку.

Но и для старого корта пришло время, когда на него, наконец, обратили внимание. Сначала это были письма в различные инстанции: городские, областные и даже в столичные. В них обращалось внимание на то, что буквально по соседству в том же квартале у школы № 94 уже была построена спортивная площадка, которая прежде не предусматривалась никакими градостроительными планами, а для законного внесённого в план города корта всегда не находилось средств. Согласитесь, странная ситуация!

И вот так не мытьём, так катаньем, но удача улыбнулась бывшему корту. Оказывается, как объяснили заинтересованные и осведомлённые жители, существует государственная программа Самарской области «Развитие физической культуры и спорта». С её помощью как раз и возможно

решить такие проблемы как восстановление корта в Четвертом квартале.

Строительство корта стоит недёшево: по предварительным расчетам, подтвержденным экспертизой (№63-1-18646-25), затраты на устройство подобной площадки составляют около 11 миллионов рублей.

В городском бюджете такие деньги не заложены. Поэтому единственный источник – это областное финансирование.

Но настойчивость жителей и их мотивированные обращения сыграли свою положительную роль. Корт по адресу бульвар Курчатова, 16 оказался в списке на строительство спортивных сооружений одним из первых.

Вот, что мы нашли в интернете о реализации областной программы на 2025 год. «Особое внимание в 2025 году уделено тем муниципалитетам, где показатель обеспеченности спортивными объектами в пересчете на душу населения наиболее низок. Это, в первую очередь, крупные города с большим числом жителей – Самара и Тольятти, а также другие городские территории: Новокуйбышевск, Жигулевск, Отрадный, Чапаевск. Так, уже определено, что спортивные площадки будут построены возле самарских школ №22, №33, №59, №63, № 146, №147, №167, №168, №170, №177, №178 и у лица «Престиж», а в Тольятти – у школ №3, №15, №46, №93 и у гимназий №38 и №39».

Сейчас спортивный корт обрёл новую жизнь. Прекрасное зелёное покрытие, весело раздается сетка футбольных ворот, блестят от свежей краски бортики и ограждения, разбегаются белыми кругами и линиями штрафные и бровка поля. Приёмка сооружения официально завершена: скоро Четвертый квартал услышит первые удары по мячу и радостные крики победы.



Фото А. Мазур

НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ САМАРСКОЙ «МОЛОДЁЖКИ»

Молодежь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ не сидит на месте. Рассказываем, что придумало новое поколение для того, чтобы в родном городе царили радость и справедливость.

О самарской «молодёжке» всегда писать интересно. Они ребята шустрые, неугомонные. То придумали «Справедливый контроль» и буквально поставили на уши продавцов табачных изделий. А вы торгуйте по правилам! То взялись и основательно взялись за мониторинг состояния детских площадок. И знаете, получилось! Чиновники не только зачесались и занялись ремонтом, но даже несколько новых площадок поставили.

А был ещё квиз для учащихся колледжей, если перевести на русский язык, это викторина и конкурс. С победителями, с призами. Да не один! А поездки на воскресные пикники с обязательной уборкой мусора за собой и за нерадивыми гражданами! Мусорные пакеты всегда в багажнике велосипедов имеются. А уж что говорить про зоркость молодых глаз, про смелость и бескомпромиссность... Увидели беспорядок – скопился чуток ли не вековой мусор около домов. Не

справляется со своими обязанностями городское хозяйство.

Старшее поколение только ворчит, а «молодёжка» сразу же бумагу во все ответственные инстанции. Глядишь, вскоре уже и погрузчик подъезжает...

А теперь вот очередная фантазия. Давайте-ка проведём мастер-класс «Наш дом – Земля» по экологии для ребятшек из детского сада. Им жить на этой земле, поэтому с младых ногтей надо воспитывать к ней любовь и бережное отношение.

Выбрали детский сад №332 с красивым названием «Ромашка».



Фото А. Мазур



Фото А. Мазур

де и нашей планете Земля: какие растения вокруг нас, о животных и насекомых, почему день сменяется на ночь. Больше всего ребят заинтересовала цепочка биоценоза: что происходит, когда исчезает один из элементов системы.

Например, если вдруг исчезли птицы, то появилось много гусениц и других насекомых, а значит, вскорости они уничтожат всю зелень, и травоядным нечем будет питаться, а после этого и хищники вымрут.

А после случилось самое увлекательное: малышей разделили на небольшие группы, усадили за столы и начался творческий процесс. Рисовали две планеты: одну – чистую и гармоничную, а другую – загрязнённую и погибающую. Поднимали вопросы влияния человека на окружающую среду, рассказывали о последствиях

для здоровья и развития людей. Как потом признались сами активисты «молодёжки», что их целью было «на таком небольшом и увлекательном для ребят уроке пояснить, казалось бы, самые простые и понятные законы существования всего живого на Земле».

Мальчишки и девчонки включились в разговор, много рисовали, задавали свои вопросы, с интересом изучали флору и фауну Самарской области, разбирали пищевые цепочки и сами говорили о том, почему нельзя нарушать природные связи.

Для себя организаторы мероприятия тоже сделали выводы: дело это нужное и полезное. Очень важно уже с детского сада прививать бережное отношение к природе. Поэтому и в дальнейшем самарская «молодёжка» планирует проводить такие мастер-классы на регулярной основе.



Фото А. Мазур

ДЕНЬ УСАТЫХ И ХВОСТАТЫХ

16 августа отмечается Международный День бездомных животных. Это день, когда активисты и волонтеры стараются привлечь внимание граждан к проблемам незащищенных питомцев, которые не нашли своих хозяев.



Фото Ю. Давыдовой

К этой дате Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Самара заранее объявила о благотворительном сборе средств в поддержку самарского приюта «Надежда», с которым уже долгое время дружат и во многом помогают. Приют «Надежда» – это временный дом для десятков собак и кошек. Содержать их – огромный физический труд, душевная отдача, тепло, любовь и, конечно, немалое количество материальных ресурсов.

ВАДИМ СЛЕПЦОВ

Руководитель «Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Самара»

77 За 10 дней наш благотворительный сбор набрал 24 тысячи рублей. 15 августа в пятницу мы сначала отправилась за покупками и только потом большой дружной командой – в приют «Надежда». Закупили корма, лекарства, игрушки, лежанки, чесалки. Весь день провели с усатыми и хвостатыми. Много играли, резвились, гуляли на поводке. Получили массу положительных эмоций! Тепла – хватило на всех! Будем и дальше помогать бездомным животным.



Фото Ю. Давыдовой

На выборы можно не ходить, НО ПРОГОЛОСОВАТЬ НУЖНО!

Явка на региональных выборах все ниже и ниже. Почему эта тенденция опасна.

В последнее время явка на муниципальных и областных выборах в России составляет чуть больше 30%. То есть двое из трех россиян на выборы не ходят. Это очень тревожная тенденция, потому что чем ниже явка на выборах, тем ниже доверие к власти, соответственно, тем больше угроз социальной стабильности и благополучию общества.

Еще один аргумент в пользу участия в выборах – это возможность высказать свое мнение. Древние римляне говорили *Si taces, consentis* (если молчишь, соглашаешься). Если вы решили промолчать и не ходить на выборы, значит вы заведомо согласны и с бешеным ростом цен, и с ничем не оправданным повышением тарифов, с разрухой в малых городах, с закрывающимися больницами, разбитыми дорогами... перечислять можно очень долго. А вот путь к позитивным изменениям можно проложить быстро – проголосовав на выборах.

8 ПРИЧИН УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ

1. Влияние на будущее страны

✓ Ваш голос определяет, кто будет принимать законы, влияющие на экономику, экологию, транспорт, образование и медицину.

2. Решение местных проблем

✓ Депутаты рассматривают вопросы ЖКХ, дорог, благоустройства, социальной поддержки – от вашего выбора зависит, будут ли эти проблемы решаться.

3. Контроль за властью

✓ Участие в выборах – способ поддержать достойных кандидатов и не допустить к власти тех, кто не представляет интересы жителей.

4. Право быть услышанным

✓ Голосуя, вы заявляете о своей позиции и даёте сигнал власти, что мнение граждан важно.

5. Развитие демократии

✓ Чем выше явка, тем легитимнее власть и тем больше она вынуждена считаться с интересами избирателей.

6. Поддержка социальных инициатив

✓ Депутаты распределяют бюджет: от вашего выбора зависит, будут ли финансироваться школы, больницы, программы помощи семьям и пенсионерам.

7. Борьба с коррупцией и неэффективностью

✓ Осознанный выбор кандидатов с чистой репутацией снижает риски злоупотреблений в органах власти.

8. Личный пример для других

✓ Участвуя в выборах, вы показываете близким и друзьям, что гражданская позиция важна.

Во многих регионах, чтобы проголосовать, даже из дома выходить не надо – сделать выбор можно онлайн.

ПРОГОЛОСОВАТЬ ОНЛАЙН – ЭТО ПРОСТО!



1. Подайте заявление об участии в ДЭГ через портал Госуслуг. Это нужно сделать заранее – до 8 сентября. Но чем раньше вы это сделаете, тем лучше – обезопасите себя от возможных задержек и проволочек при рассмотрении заявления.

2. В Ваш личный кабинет на Госуслугах должно прийти уведомление. Если в нем написано «Учтено», значит вы сможете проголосовать онлайн.

3. С 12 по 14 сентября заходите на Госуслуги и делаете выбор. Кстати, там же вы можете посмотреть информацию об участниках выборов и кандидатах по вашему округу.



ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ **Сергей МИРОНОВ** предложил способ усовершенствовать систему ДЭГ:



Фото из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Наша фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» внесла поправку о том, чтобы сам избиратель мог проверить результаты своего голосования, убедиться в том, что его голос засчитан верно. Фактически мы предлагаем сделать ДЭГ более открытым. Это обеспечило бы гораздо большую прозрачность выборов.

МИФЫ И ПРАВДА О ДЭГ

«Начальник сможет в интернете посмотреть, как я проголосовал»

Нет! Тайна голосования при ДЭГ обеспечивается полностью. Анонимизация избирателя запускается после ввода кода подтверждения личности. После этого даже сама система не знает, кто вы. Учитывается только ваш голос.

«Во время голосования пропадет интернет, и мой голос исчезнет»

Если процедура голосования прервется, вы сможете вернуться к бюллетеню, если используете тот же браузер на том же устройстве и не проголосовали ранее.

«Мой голос украдут хакеры»

Правительство гарантирует, что взломать систему ДЭГ и изменить голос избирателя невозможно. Она действует по принципу блокчейна. Любые внесения изменений требуют подтверждения большинства участников цепи, что исключает возможности для фальсификаций.

